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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:1621 av Patrick Reslow (SD)
Svenska studenters möjligheter att studera i Storbritannien
Patrick Reslow har frågat mig om jag och regeringen har för avsikt att verka för ett bilateralt avtal mellan Sverige och Storbritannien som syftar till att underlätta för svenska studenter att studera i Storbritannien, och hur och när regeringen i så fall kommer att agera i frågan.
Erasmus+ är EU:s program för utbildning, ungdom och idrott. Genom programmet kan bland annat förskolor, skolor, universitet, yrkes- och vuxenutbildningar, kommuner, fritidsgårdar och ideella organisationer söka medel för att genomföra samarbeten och utbyten för studier, praktik, volontärarbete och kompetensutveckling. Erasmus+ är en viktig hörnsten för hela EU-samarbetet och har sedan 1987 haft stor påverkan på de över 10 miljoner människor som fått möjligheten att studera, upptäcka andra europeiska länder och vidga sina horisonter. 
Storbritannien är en attraktiv studiedestination för svenska studenter, både inom och utanför ramen för Erasmusprogrammet, och en högt värderad samarbetspartner för Sverige och för svenska universitet och högskolor. Mot den bakgrunden beklagar jag och regeringen att Storbritannien har valt att ställa sig utanför Erasmusprogrammet Samtidigt vill jag lyfta fram att Eramusutbyten som beviljats i ansökningsomgångar från föregående programperiod fortskrider. Storbritannien kommer dock inte att delta som programland i kommande programperioder.
I och med att en överenskommelse nåddes om ett handels- och samarbetsavtal mellan EU och Storbritannien den 24 december 2020 blir det upp till respektive land att definiera vilka förutsättningar som i framtiden kommer att gälla när en student vill börja studera i Sverige eller i Storbritannien. Dock innehåller det tidigare ingångna utträdesavtalet redan bestämmelser som säkerställer rättigheter för de EU-medborgare och brittiska medborgare som omfattas av avtalet. Det gäller t.ex. de EU-medborgare som uppehöll sig i Storbritannien och de brittiska medborgare som uppehöll sig i andra EU-länder vid årsskiftet och som fortsätter att uppehålla sig där och har t.ex. medfört att de brittiska medborgare som omfattas av utträdesavtalet har undantagits från anmälnings- och studieavgifter vid statliga universitet och högskolor i Sverige. 
Jag vill understryka att det redan i dag finns goda möjligheter att komma till Sverige för att t.ex. arbeta, forska eller studera för tredjelandsmedborgare, vilket också gäller för brittiska medborgare. Svenska lärosäten är fria att ingå överenskommelser om utbyten både inom forskning och utbildning även utanför Erasmusprogrammet, och min övertygelse är att utbyten med brittiska universitet och högskolor kommer att vara viktiga även fortsatt.
Jag vill också lyfta fram att det även framöver kommer att fortsätta vara möjligt för svenska studenter att studera i Storbritannien med svenska studiemedel. Det svenska studiemedelssystemet är generöst och väl anpassat även för studier utanför EU, vilket inte minst det stora antalet svenska studenter som studerat med studiemedel i USA visar. Svenska studenter kommer fortsatt att kunna studera i Storbritannien. 
Jag och regeringen anser att det är angeläget att underlätta för studentmobilitet. Det pågår just nu ett analysarbete inom Regeringskansliet om den framtida relationen med Storbritannien, både för Sverige som land och för EU som helhet. Möjligheterna till ett bilateralt avtal är en av frågorna som ingår i det arbetet. Historiskt har goda relationer mellan Sverige och Storbritannien tjänat våra länder väl. Regeringens intention är att relationen mellan EU och Storbritannien ska vara så bred och så djup som möjligt även fortsatt och den svenska regeringens inriktning är att vårt bilaterala samarbete ska utvecklas vidare. 
Stockholm den 10 februari 2021



Matilda Ernkrans
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